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Les bobines :
Association en parallèles :

L1

i1

L2

i2

Lk

ik

i

i

≡ Léq

L’inductance de la bobine équivalente vaut :

1

Léq
=

k∑
i=1

1

Li

Association en série :

L1 L2 Lk

≡
Léq

L’inductance de la bobine équivalente vaut :

Léq =
k∑

i=1

Li

Le circuit RL :
Établissement du courant :

L
i

RE

uL

uR

Avant de commencer on note que la bobine est supposée idéale, c’est-à-dire sa résistance interne est
nulle.
D’après la loi des mailles :

uL + uR = E

L
di

dt
+Ri = E
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C’est une équation différentielle de solution :

i = A
(
1− e−αt

)
En la remplaçant dans l’expression qu’on a obtenu :

L
d

dt

(
A
(
1− e−αt

))
+RA

(
1− e−αt

)
= E

LAαe−αt +RA−RAe−αt − E = 0

Ae−αt (Lα−R) + (RA− E) = 0

On en déduit que : {
Lα−R = 0

RA− E = 0
⇐⇒


α =

R

L

A =
E

R
Par suite :

i =
E

R

(
1− e−

t
τ

)
où τ =

1

α
=

L

R
Pour l’expression de uL, on sait que :

uL = L
di

dt
Donc :

uL = L
d

dt

(
E

R

(
1− e−

t
τ

))
= L.

E

R

1

τ
e−

t
τ

= Ee−
t
τ

Donc :
uL = Ee−

t
τ

Et pour celle de uR, on sait d’après la loi d’Ohm que :

uR = R.i

Donc :
uR = R.

E

R

(
1− e−

t
τ

)
= E

(
1− e−

t
τ

)
On obtient les graphes suivants :

i

t

E

R
•

uR

t

E •
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uL

t

E •

Rupture de courant :

L
i

R
uL

uR

D’après la loi des mailles on a

uL + uR = 0

L
di

dt
+Ri = 0

C’est une équation différentielle de solution :

i = Ae−αt +B

En la remplaçant dans l’expression obtenu :

L
d

dt

(
Ae−αt +B

)
+ Ae−αt +B = 0

−LAαe−αt +RAe−αt +RB = 0

Ae−αt (R− Lα) + RB = 0

Or Ae−αt ̸= 0 alors : {
R− Lα = 0

RB = 0
⇐⇒

α =
R

L
B = 0

Pour A, on peut la déterminer à partir des conditions initiales t = 0 :
À cet instant i =

E

R
, c’est-à-dire :

E

R
= A
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Finalement :
i =

E

R
e−

t
τ

Où τ =
L

R
est la constante du temps.

Pour la tension uL, on a :

uL = L
di

dt

uL = L
d

dt

(
E

R
e−

t
τ

)
= L×

(
−E

R

1

τ
e−

t
τ

)
= −Ee−

t
τ

Par suite :
uL = −Ee−

t
τ

Pour tension uR, on a :

uR = Ri

= R
E

R
e−

t
τ

= Ee−
t
τ

Par suite :
uR = Ee−

t
τ

On obtient les graphes suivants :
i

t

E

R
•

uR

t

E •

uL

t

−E •
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